# ПОБЕДА: ПАМЯТЬ: ГОРДОСТЬ

Мы храним тебя, Россия!



СУББОТА

МАЙ 2021 г. Nº 47 (27672)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф





## Расширяя горизонты военного образования студенческой молодёжи

В Минобороны России созданы все необходимые для этого условия

Леонил ХАЙРЕМЛИНОВ ★

В Конгрессно-выставочном центре подмосковного парка «Патриот» состоялась Всероссийская научно-практическая конференция по актуальным вопросам взаимодействия Министерства обороны и гражданских высших учебных заведений. В последний день апреля для обсуждения перспектив развития военного образования в подмосковную Кубинку приехали не только руководители ведомства, но и ректоры, студенты ведущих вузов страны, представители федеральной и региональной власти, Министерства науки и высшего образования и обороннопромышленного комплекса. В режиме прямого включения на связи находились делегаты более чем из 400 высших учебных заведений страны.

«Студенты и выпускники вузов получили право самостоятельно выбирать, каким образом исполнить конституционный долг по защите Отечества, - пройти службу по призыву, контракту либо без отрыва от учёбы освоить военную специальность. В настоящее время такое обучение проходят более 60 тысяч студентов из 104 вузов страны», - отметил министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу в своём приветственном слове.

Ілава ведомства напомнил, что с 2013 года в образовательных организациях создана многофункциональная система подготовки квалифицированных специалистов в интересах обороны страны.



жантов, старшин, солдат и матро-

Сергей акцентировал внимание на том, что в марте нынешнего года Президент Российской Федерации - Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин дал

Собранию он ещё раз подчеркнул, что качественное укрепление Вооруженных Сил невозможно без развития военного образования как военно-учебных заведений, так и военных учебных центров при гражданских вузах. Сегодняшняя конференция – это важ-

ний анализ современного состоя- поскольку точек соприкосногражданских вузах, дать объективную оценку её работы, наметить пути дальнейшего развития военных учебных центров.

«Основную работу в части деятельности гражданских вузов

«В Послании Федеральному необходимо провести всесторон- тесная система взаимодействия, ния системы военного обучения в вения очень много. А главное, имеется большой практический потенциал её дальнейшего развития», - уточнил он, призвав расширить доступность военного образования в интересах улучшения качества образования студенческой молодёжи и повышения привлекательности вуза для аби-

#### Кроме традиционного обучения поручение продолжить совершенный шаг на пути решения этой организует Министерство науки офицеров запаса, развёрнута проствование системы военной подзадачи», - пояснил министр, дои высшего образования Российбавив, что в ходе конференции фессиональная подготовка серготовки студентов. ской Федерации. У нас выстроена туриентов. По главной площади России пройдут 37 парадных расчётов

Близятся к завершению тренировки к военным парадам 9 Мая в ознаменование 76-й годовшины Победы в Великой Отечественной войне



Виктор ХУДОЛЕЕВ ★

В Москве на Красной площади состоялась первая ночная репетиция пеших парадных расчётов и механизированной колонны парада Победы. Заключительные тренировки торжественного прохождения войск, военной техники и пролёта авиации также проходят и в других российских городах — городахгероях, городах воинской славы, в местах дислокации штабов объединений.

Пешая колонна главного военного парада в столице сформирована из 37 парадных расчётов, в составе которых офицеры, сержанты и солдаты соединений и воинских частей, слушатели и курсанты военно-учебных заведений, воспитанники суворовских военных и Нахимовского военно-морского училищ, кадетских корпусов, участники Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», представители других силовых ведомств и казачьего войска. Численность пешей колонны превышает 12 тысяч человек.

Отметим, что в этом году по Красной площади впервые пройдёт парадный расчёт военной полиции из Центрального военного округа.

Парадный расчёт военнослужащих женского пола включа-

ет представительниц Военного университета, Военной академии связи имени Маршала Советского Союза С.М. Будённого, филиала Военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В. Хрулёва, Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского и Военной академии Воздушно-космической обороны имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

В составе механизированной колонны - более 190 исторических, современных и перспективных образцов военной техники. Традиционно её возглавят расчёты легендарных танков Т-34. Современная линейка танков представлена боевыми машинами Т-72Б3М, Т-80БВМ и Т-90М «Прорыв», а перспективная — танком Т-14 «Армата».

В состав мехколонны также включены бронеавтомобили повышенной защищённости семейства «Тайфун», причём образец «Тайфун-ПВО» по Красной площади пройдёт впервые.

#### ОФИЦИАЛЬНО

#### **ПРИКАЗ**

МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 30 апреля 2021 г. № 255 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Дорогие ветераны! 9 мая в нашей стране отмечается всенародный праздник -День Победы!

Память о Великой Победе 1945 года навеки останется в истории человечества, ведь она досталась ценой невероятных усилий, мужества и беспримерной доблести советского народа и воинов Красной Армии.

В этот день мы преклоняем головы перед подвигом наших отцов и дедов, разгромивших фашизм, сохранивших для нас мир и свободу, отдаем дань уважения ветеранам, их стойкости и несгибаемой силе духа.

Сегодня личный состав Вооруженных Сил Российской Федерации, верный боевым традициям фронтовиков, достойно выполняет свой воинский долг, надежно стоит на страже безопасности нашей Родины.

Уважаемые товарищи! Поздравляю вас, ваши семьи, родных и близких с великим праздником!

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых свершений на благо Отечества!

В ознаменование 76-й головщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

ПРИКАЗЫВАЮ:

9 мая 2021 г. в 22.00 по местному времени произвести артиллерийские салюты с привлечением воинских частей Вооруженных Сил Российской Федерации в столице нашей Родины городе-герое Москве, в городах-героях Волгограде, Керчи, Мурманске, Новороссийске, Санкт-Петербурге (городегерое Ленинграде), Севастополе, Смоленске, Туле, а также в городах, где дислоцированы штабы военных округов, флотов, общевойсковых армий и Каспийской флотилии, тридцатью холостыми залпами артиллерийских орудий и пусками фейерверочных изделий салютных установок в соответствии с нормами расхода боеприпасов и фейерверочных изделий.

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ генерал армии С. ШОЙГУ

#### ОТКРЫТ МУЛЬТИМЕДИЙНЫЙ РАЗДЕЛ О ПАРАДАХ

На официальном сайте Минобороны России открыт уникальный мультимедийный раздел, в котором на русском, английском, французском и испанском языках представлена информация о проводимых в России парадах в ознаменование 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Посетители интернет-портала военного ведомства получат в доступной инфографичной форме подробные сведения о последовательности прохождения пеших и механизированных колонн по Красной площади Москвы, порядке пролёта авиации, составе и численности личного состава и военной техники на парадах, которые состоятся 9 Мая в 28 городах России.

## Эстафета СПОРТИВНОЙ доблести

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу принял участие в торжественной церемонии награждения ежегодной спортивной премией «Армеец года – 2021»

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Событие, проходившее в Доме приёмов Министерства обороны, было приурочено к празднованию 98-летия со дня образования Центрального спортивного клуба армии. Три года назад, накануне 95-летия прославленного клуба, была учреждена премия «Армеец года», которой награждаются лучшие спортсмены и тренеры.

## Выучка крепнет в учебных боях

Личный состав Амурского общевойскового объединения успешно завершил зимний период обучения

Ольга КАПШТЫК ★

Как прошло недавнее показное двустороннее бригадное учение на полигоне Цугол? Кто в целом по итогам весенней проверки в объединении вышел в лидеры и почему? Как в объединении готовятся к парадам Победы и к конкурсам профессионального мастерства Армейских международных игр? Что ждёт воинов с Амура в летнем периоде обучения? На эти и другие вопросы отвечает командующий Амурским общевойсковым объединением генерал-майор Александр САНЧИК.

### Гуманитарная ситуация требует расформирования лагеря «Рукбан»

Американская сторона по-прежнему затрудняет стабилизацию обстановки в Сирии

Екатерина ВИНОГРАДОВА ★

Межведомственные координационные штабы Российской Федерации и Сирийской Арабской Республики выступили в пятницу с совместным заявлением «О проблемах возвращения сирийских беженцев и внутренне перемещённых лиц в родные места», в котором сообщается, что благодаря совместным усилиям сирийской и российской сторон на сегодняшний день в родные места вернулись 2 244 663 сирийца.

При этом особое внимание сирийские власти уделяют восстановлению критически важной социальной инфраструктуры и развитию экономики в стране.